
Ata da Décima Segunda Reunião Pública Ordinária da Câmara Municipal de 

Coronel Pacheco - MG, realizada no dia vinte e dois de abril de dois mil e 

treze, às dezenove horas, no Salão das Sessões “Dr. Tancredo de Almeida 

Neves”, “Sob a Proteção de Deus e em nome do Povo deste Município, 

iniciamos nossos trabalhos”. Presidente Helder Campos Camilo proferiu a 

chamada dos Senhores Vereadores Davis Cristian de Landa, Fagner 

Florêncio dos Santos, Geraldo José Bento de Carvalho, Jorge Luiz da Silva, 

Leandro William de Abreu, Luiz Carlos de Oliveira e Raimundo Salema 

Ribeiro. Presidente justificou a ausência do Vereador Felipe Fonseca Guerra 

por motivo de interesses Municipais. Presidente convidou para compor a 

Mesa no lugar de Secretário desta Reunião o Vereador Geraldo José Bento 

de Carvalho. Em seguida o Presidente solicitou ao Secretário em exercício 

que fizesse a leitura da Ata anterior, que após de lida, colocada em discussão 

e votação, não havendo nenhuma manifestação foi aprovada por 

unanimidade dos votos dos Senhores Vereadores. Presidente solicitou ao 

Secretário em exercício que fizesse a leitura de correspondências: Ofício do 

Gabinete do Prefeito nº 83/2013; Comunicado de Inscrição, Ofícios nºs 

001/2013 e 0003/2013 do Sindicato Sinsermel; Mensagem Nº 002/2013 do 

Poder Executivo de encaminhamento do Projeto de Lei Nº 737/2013. 

Presidente convidou para compor a Mesa as seguintes autoridades presentes: 

Excelentíssimo Senhor Antônio Lucas Pereira Neto - Vice-Prefeito 

Municipal e Doutora Caroline Fávero Lima Delage - Assessora Jurídica 

desta Casa, Senhorita Raquel de Jesus Rosa - Presidente do Sindicato 

Sinsermel e Senhor Vladimir Loures - Presidente do Sindicato de Piau. 

Presidente passou-se para apresentação de Proposições: Poder Executivo 

apresentou Projeto de Lei Nº 737/2013 que “Altera a Lei n° 712/2008 para o 

fim de excluir a expressão ‘e o terreno da ex-escola municipal’ do artigo 1º 

do referido Diploma. Vereadores Fagner Florêncio dos Santos, Felipe 

Fonseca Guerra, Helder Campos Camilo, Leandro William de Abreu e Luiz 

Carlos de Oliveira apresentaram Requerimento Nº 057/2013 - Que possa ser 

construído quebra-molas na Rua GERALDO TEODORO DE MELO 

próximo as residências do Sr. Maciel e do Sr. Márcio Dornelas; 

Requerimento Nº 058/2013 Pedido de Encaminhamento: Encaminhe à 

Câmara Municipal no prazo máximo de 15 dias, conforme disposição do art. 

50, XIV da Constituição Local, cópia integral do seguinte processo: 

Processo de licitação nº: 026/2013 Dispensa de licitação nº: 08/2013 Pré - 

Contratante: Prefeitura Municipal de Coronel Pacheco Pré - Contratada: 

Caixa Econômica Federal. Vereador Geraldo José Bento de Carvalho 

apresentou Requerimento Nº 059/2013 - Que seja providenciado, roçada 

com trator ou se possível em alguns lugares que precisam de roçada manual 

no trecho de São Vicente de Paulo interligando até a Rodovia MG 133. Após 

a palavra foi concedida aos ORADORES INSCRITOS: Senhorita Raquel de 

Jesus Rosa - Presidente do Sindicato Sinsermel dirigiu-se a Tribuna Livre 



desta Casa e saudou os presentes, enfatizou que sua vinda nesta Reunião é 

para manifestar a insatisfação com este índice de 4,5%. Houve uma conversa 

com o atual Prefeito para que melhorasse este índice retirando o Projeto de 

Lei que está em tramitação nesta Casa Legislativa e encaminhasse novo 

projeto com novo índice, tal proposta não foi aceita. Então foi realizada em 

17/4/2013 uma Assembléia Geral com os Servidores Sindicalizados, no qual 

não concordam com este índice e espera um posicionamento dos Vereadores 

desta Casa que vote contrário a este Projeto de Lei, para que assim o Prefeito 

possa mandar uma nova proposta. Após a palavra foi concedida ao Senhor 

Vladimir Loures - Presidente do Sindicato de Piau também se dirigiu a 

Tribuna desta Casa e manifestou saudações aos presentes. Fez explanações 

em defesa da Classe Classista e na tentativa de negociação com a atual 

Administração para que melhore o índice de reajuste para atender aos 

anseios dos servidores públicos. Em seguida o Presidente passou para a 

Segunda Parte: Ordem do Dia: Apresentação, Discussão e Votação do 

Parecer da Comissão de Legislação Justiça e Redação ao Projeto de 

Resolução Nº 002/2013 que Dispõe sobre as Contas da Prefeitura Municipal 

de Coronel Pacheco, do exercício financeiro de 2005. Autoria da Comissão 

de Fiscalização Financeira e Orçamentária. Parecer da Comissão Permanente 

foi aprovado em Votação Única por maioria dos votos dos Vereadores 

presentes. Projeto de Resolução Nº 002/2013 foi aprovado em Discussão e 

Primeira Votação por maioria dos votos dos Edis presentes. Apresentação, 

Discussão e Votação dos Pareceres das Comissões de Legislação Justiça e 

Redação, Fiscalização Financeira e Orçamentária e Serviços Públicos 

Municipais aos Requerimentos N°s 046/2013, 047/2013, 048/2013, 

049/2013, 050/2013, 051/2013, 052/2013, 053/2013, 054/2013, 055/2013 e 

056/2013 e Pedidos de Providências N°s 038/2013 e 039/2013. Pareceres 

das Comissões Permanentes, Requerimentos e Pedidos de Providências 

foram aprovados em votação única por unanimidade dos votos dos Senhores 

Vereadores. Presidente solicitou que constassem em ata que todos os 

pareceres e proposições constantes da Ordem do Dia foram entregues aos 

Vereadores, antes das votações respectivas, mediante Termo de 

Recebimento. Presidente passou para a Terceira Parte: Grande Expediente 

declarando palavra livre aos Senhores Vereadores. Vereador Luiz Carlos de 

Oliveira manifestou saudações aos presentes e seu total apoio ao servidor, 

pois seu partido é do trabalhador. Vereador Leandro William de Abreu 

manifestou saudações aos presentes e ressaltou ao Senhor Vladimir que a 

perseguição nos faz crescer tendo exemplo real disso, pois veio de uma 

cassada de votos muito grande, crê muito no seu trabalho e hoje o Prefeito 

nos faz crescer. Comentou quem está sendo cassado pela Polícia Federal por 

compra de voto é o Prefeito Elesbão. No que diz a respeito a servidor, acha 

que o atual Prefeito esqueceu que também é um servidor inclusive de aplicar 

o índice do INPC que votou por várias vezes enquanto Vereador nesta Casa. 



Temos até o mês de Março a quantia de quase R$ 3.000.000 (três milhões de 

reais) de verba vinda para o Município. Falou da importância do atual 

Prefeito buscar apoio de base aliada de Deputados para aquisição de verbas 

para o Município, no qual a cidade vizinha Piau vem sendo beneficiada com 

verbas oriundas do Deputado Federal Reginaldo Lopes. Sobre o CIDESTE 

acabamos de derrubar um veto, assim pediu que o Prefeito fizesse uma 

cartilha explicando os benefícios deste projeto para os munícipes. Falou a 

Raquel - Presidente do Sindicato com relação ao Projeto de Lei 

Complementar aprovado nesta Casa em janeiro/2013 foi à maior vergonha 

para nós na história política de Coronel Pacheco, no qual votamos 

acreditando na promessa do atual Prefeito conosco de um índice melhor para 

os servidores municipais, por isso temos a partir de agora gravar conversa ou 

fazer por escrito. Fez suas palavras a do nobre Vereador Luiz Carlos, no que 

tange de um índice melhor para a categoria e manifesta total apoio para os 

Servidores Municipais. Disse que o atual Prefeito discriminou a AAACP 

(Associação dos Agentes Ambientes de Coronel Pacheco), licitando uma 

empresa de reciclagem da cidade de Rio Novo, onerando os cofres públicos. 

Pediu aos Vereadores da situação que trouxessem para a próxima reunião, 

valores de repasse do ICMS Ecológico, que diz que está chegando ao 

Município, e, olhou no site Lei Robin Hood e constatou que não está 

chegando nada nas áreas de esporte e meio ambiente. Na questão do Mirante 

o terreno vai ser devolvido ao antigo dono e não pode acontecer da forma 

que está sendo feito, sem a participação popular e descumprindo uma Lei 

Federal, no qual irá levar esta situação para o Ministério Público. Com 

relação de passar a folha de pagamento para a Caixa Econômica Federal foi 

outra coisa sem perguntar ao servidor. E nossa Agência do Banco do Brasil 

vai deixar de movimentar quase R$ 1.000.000,00 (um milhão de reais) por 

mês. E salientou que não poderia ser feita por dispensa de licitação, igual o 

publicado. É obrigatório fazer processo licitatório para instituições 

financeiras operacionalizar, conforme orientação do Conselheiro do Tribunal 

de Contas Sebastião Helvécio. Sugeriu ao Presidente que façamos um 

Requerimento para a próxima Reunião a respeito das 450 horas de máquina 

feita nesse Município, isso é mais de R$ 36.000,00 (trinta e seis mil reais), 

ou seja, isso exige licitação. Então vamos fazer um Requerimento para que o 

Prefeito encaminhe o Processo Licitatório das quase 500 horas feitas de 

máquina neste Município. Vereador Fagner Florêncio dos Santos manifestou 

saudações aos presentes e respondeu ao Vereador Davis Líder do Prefeito o 

que está entrando na Prefeitura Municipal de Coronel Pacheco até o mês de 

abril foram R$ 2.803.000,22 (dois milhões oitocentos e três mil e vinte e 

dois centavos). E a respeito que o nobre Vereador Leandro falou das 450 

horas de máquina as estradas vicinais deveriam está quase 100%, pois está 

uma vergonha, no qual foram em Câmara Itinerante na Comunidade Jardins 

do Continente a população reclamou. Falou que o dinheiro está chegando 



para o Município então vamos arregaçar as mangas e trabalhar. Vereador 

Jorge Luiz da Silva manifestou saudações aos presentes e disse que se o 

Senhor Vladimir estivesse aqui há 12 (doze) anos atrás os Servidores 

Públicos efetivos não teria uma perca salarial tão grande como agora. 

Gostou da explanação do Senhor Vladimir, acha também este índice pouco e 

tem que melhorar o salário dos funcionários. Não é porque é na sua condição 

de situação, foi falado em período de campanha que riria valorizar os 

funcionários, portanto que tem de ser melhorado este índice. Vereador 

Geraldo José Bento de Carvalho manifestou saudações aos presentes. Como 

Vereadores eleitos pelo povo fizeram um juramento e devemos trabalhar em 

prol da comunidade, e, assim, ele conjuntamente aos demais estão tentando 

fazer o melhor para nossa cidade. E tem certeza absoluta que irão chegar 

conjuntamente num consenso com os trabalhadores desse Município. Em 

relação aos aposentados temos que parabenizá-los, pois são os antecessores 

dos servidores novatos. E vamos chegar ao índice melhor para atender a 

vocês. É situação, apoiou o Prefeito Elesbão e tem certeza que vai fazer o 

melhor para nossa cidade. Esta Casa Legislativa está aberta para o povo, 

venham mais vezes prestigiarem nossos trabalhos. Vereador Davis Cristian 

de Landa manifestou saudações aos presentes e deixou claro que é Líder do 

Prefeito, mas está de acordo com o sindicato, acha pouco este índice, deveria 

ser maior e os noves vereadores estão juntos para que isso aconteça. Quanto 

ao Vereador Fagner, Vossa Excelência agora fez o certo e seu papel de 

Vereador. Pediu aos Vereadores que todo pedido através do Líder do 

Prefeito só será aceito por escrito. Vereador Leandro pediu aparte e pediu ao 

Davis Líder do Prefeito que também traga para os noves Vereadores as 

respostas por escrito. Vereador Helder Campos Camilo manifestou 

saudações aos e agradeceu as pessoas que vieram nos prestigiar. E 

manifestou sua posição que jamais irá deixar de apoiar os servidores 

municipais. Proferiu um aviso atendendo aos preceitos regimentais não 

haverá Reunião Pública Ordinária no dia 29/4/2013 por ser a quinta 

segunda-feira do mês, ficando a próxima para o dia 6/5/2013. E, não 

havendo mais nada a tratar o Presidente declarou encerrada esta sessão. E, 

eu, Geraldo José Bento de Carvalho, Vereador, Secretário em exercício desta 

Reunião, lavrei a presente Ata que após de ser lida, e, aprovada vai assinada 

por mim, e, pelos demais Membros desta Mesa Diretora. Coronel Pacheco, 6 

de maio de 2013. 

 

 
 


